

ADVERTENCIAS Y COMUNICACIONES  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: F. AZZATI.  
No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS  
Sábado 29 de Mayo de 1915.

**INSTITUTO DE ELECTRICIDAD MÉDICA**  
**Rayos X Radium**

Doctor Bellés (antes del Doctor Calatayud)  
Diagnóstico y tratamiento de las enfermedades por los rayos X y físicos.  
Tratamiento especial del Cáncer, Ulceras malignas y tumores por la Electro-coagulación y los Rayos X. Filtrados y muy penetrantes.  
Consultas y tratamiento: De 10 a 1, y de 5 a 7  
CIRILO AMORÓS, 31 (challán Pizarro).

**DEPÓSITO CENTRAL** - - -  
**DE JABONES Y ACEITES**  
- COLÓN, 22 -  
Aceites puros de oliva, clase superior. Jabones de varias clases. Precios verdaderamente económicos. Servicio a domicilio.

**Cervecería EL LEÓN DE ORO**

Cubiertos de 2'50 pesetas  
**CUATRO PLATOS**  
Vino ó Cerveza — Helado y fruta  
Esmerado servicio á la carta.  
Para bodas y banquetes. Precios reducidos.  
Rebaja de precios en las consumaciones.

**ZAPATERIA SOLER**  
- ( PAZ, 36 ) -  
**PRIMERA Y ÚNICA CASA**  
: que se dedica al calzado :  
: : para niños : : :  
: Más surtido y económico que nadie -

**PARA "EL PUEBLO"**

## La situación

**LO QUE ALEMANIA ESTÁ RETROCEDIENDO.**—Los primeros hechos de armas en que interviene Italia en el Norte y en el Este de sus operaciones, sobre el Trentino y el Valle del Isonzo han sido éxitos muy estimables para las fuerzas italianas. También el golpe de Porto Buso tiene importancia. Catorce barcos austríacos provistos cada uno de un torpedo estaban en el momento de lanzar artemeramente sobre la flota italiana sus proyectiles. Algunos contratorpederos austríacos descubrieron esta temible manobra y apresaron a las tripulaciones enemigas y destruyeron después las catorce navículas.

No es, sin embargo, esto, lo que merece mayor atención. Las sugerencias de la guerra no están en los campos de batalla. Los momentos son de actividad para la diplomacia. No es que la intervención de Italia acabe con la guerra en quince días. Nadie puede fijar la duración de esta tragedia que comenzó diez meses há. Pero lo que está fuera de toda duda para estadistas y diplomáticos es que la guerra terminará desfavorablemente para Alemania. Y este era uno de los secretos que con más habilidad explotaban los dos imperios del centro. Equilibradas las fuerzas militares desarrollábase la campaña en términos de una cierta indecisión. Episodios favorables y adversos para los dos grupos de combatientes que no alteraban la fisonomía de los hechos: esto es lo que ocurría en todos los teatros de la guerra. Parecía describirse que la campaña había prolongado hasta el agotamiento. El hecho combatiente más sacrificado, Austria, se hallaba en el fondo de su desesperación forzosa para mantenerse en pie. Sin la intervención de Italia todo cálculo acerca de la duración de la guerra era aventuradísimo ó caído. Por esto la inquietud universal se ventilaba. La producción, el trabajo, el intercambio de energía en todos los órdenes, crisis, en suma, que soportan los pueblos vivos de la tierra—se prolongaba hasta el extremo de levantar en el espíritu de todos los más sombríos vaticinios.

La presencia de Italia sobre los campos de batalla resuelve muchas dudas, casi todas las que se refieren á la duración de la guerra; resuelve una, la más importante, de momento: la de conocer fundadamente qué grupo beligerante será vencedor.

Está descartada la derrota del imperialismo. Lo estaba antes de la aparición de Italia junto á los aliados. Pero á pesar de estas seguridades, los sacrificios que habían de imponerse Francia, Inglaterra y Rusia eran tales que la presencia de este nuevo colaborador solucionaba problemas capitalistas. La civilización, la paz, el derecho, la libertad, los más grandes postulados humanos, las idealidades que eleva la imaginación á lo más valeroso de los ensueños y mecen el espíritu en la más suave de las cunas, inspiraron este gesto bellísimo de la política italiana que abre, es cierto, una herida en la carne de sus hijos; pero esa sangre es el bálsamo necesario para curar heridas mayores y más profundas que seguramente surtirán la imagen política y escultural de la patria italiana.

La prensa germanofíla no cesa en sus ataques contra Víctor Manuel III y sus ministros y aun parece que insinúa un matiz de menoscabo hacia ese nuevo factor de guerra, suponiendo que no rompe el equilibrio que parecía establecido entre los dos bandos adriegos. Así se expresan los gaceteros austríacos y germanos. Así se lanza á la circulación informaciones inverosímiles é insensatas, producto de maniobras políticas que tienen á distraer la opinión nacional, para impedir que la verdad sorprenda súbitamente á los súbditos de los dos imperios.

Cuando se piensa en el primer momento de la guerra y se repasa con la reflexión todos los acontecimientos desde aquella fecha hasta nuestros días, una verdad sube á lo más alto del pensamiento y se fija en lo más noble de la conciencia. Los que comenzaron estudiando la conflagración europea desde el punto de vista de la imparcialidad—que es una cosa muy diferente de la neutralidad—sintieron turbado el juicio altísimo que habían formado de la nación alemana, cuando advirtieron lo fácilmente que se lanzaba á los más atroces perjurios. La opinión alemana entonces protestó contra quienes la descalificaban por haber violado la neutralidad de Bélgica. Quiso, mediante argucias, salvarse del desengaño que la lógica del mundo entero le discernía; y para justificar que la razón de guerra no admitía que á ella le sea superior, afirmó que al penetrar en Bélgica no lo hacía con miras anexionistas, sino por la imposición de sus propios planes de guerra, á que debía someterse para llegar á una victoria indiscutible, sobre todos sus adversarios. El huracán germanico, después de haber cruzado la inocente nación invadida, se despenó por el Norte de Francia, con tal aceleramiento, que los hechos parecían confirmar los augurios del Estado Mayor alemán. Han transcurrido los meses y Alemania, lejos de llegar á su objetivo, retrocede cada vez más. Ha retrocedido en el concepto moral, ante todos los pueblos; de tal modo, que ella misma no se reconociera si tuviese la facultad de razonar. Ha retrocedido ante sí misma porque hoy tiene la sensación de que todos sus poderes y valores diplomáticos y militares, lejos de resolver favorablemente los conflictos que se han ido fraguando en el gran conflicto, han sido impotentes. Todos sus directores están por debajo de los los dirigidos. Los gobernantes son inferiores á los gobernados. De una nación populosa, laboriosa, tenaz, aferrada á un ideal de grandeza, energías todas que debieron ser encaminadas por los caminos espirituales, han hecho un pueblo guerrero conquistador, usurpador, que inspira recelos á los más ingenuos y levanta la cólera de los más pacíficos. Alemania está á las vísperas de terminar la guerra con los demás pueblos y en ella habrá perdido lo más sano y más sólido de sus generaciones, el dinero ahorrado durante muchos años de paz y sobre ella pesará una hipoteca, de años también. Pero no solo son los valores materiales los que Alemania ha de perderle la más grave herida. Es el prestigio moral que esta conflagración inopinada é injustificada provoca contra quienes la desencadenaron. La guerra cruzó la nación belga, llegó hasta las mismas puertas de París; á los primeros trotes victoriosos de los soldados imperialistas sucedió un período de atardecidos ramiatos que modificaron la fisonomía de la campaña, conduciéndola al estado en que se halla actualmente. A partir de la batalla del Marne, la mutación, no solo entre los que combaten, sino en la opinión de todos los pueblos, es tan profunda, que una de sus consecuencias incuestionablemente es la intervención de Italia.

La batalla del Marne lo resolvió todo: abrió ante los aliados los horizontes del tiempo. Este ha sido el mayor aliado de los aliados.

X. X.

**PARA "EL PUEBLO"**

## Grónica de París

### Mi viaje al frente de la guerra

(Conclusión)

La vida va á renacer. El terror que tapa una boca liviana, guarda en sus entrañas los gémidos creadores de un futuro pan. Las semillas, como pulpos, en gestación, se preparan á extender los tentáculos de sus raíces hasta las frentes que hace pocos meses contenían gloriosas esperanzas ó monstruosas ambiciones.

Considero con pensativo silencio las tumbas sin adornos, los ánimos pudrieros que sólo tienen una cifra por epitafio. Los que se consumen en ellas, ignorados para siempre, tienen en la vida gentes que los recuerdan. Yo me los imagino tales como debieron ser, antes de la hora fatal.

Unos, los menos, usaban gafas y tenían en las mejillas ó en la frente las teatrales cicatrices de los leves sabazos recibidos en los duelos universitarios. Estos soldados son de los que llevan libros en la mochila, y después, del fusilamiento de un lote de campesinos ó del saqueo de una aldea, se dedican á leer poetas y filósofos al resplandor de los incendios. Hinchados de ciencia, con la hinchazón del sapo, orgullosos de su intelectualidad pedante y suficiente, han olvidado la dialéctica pesada y retorcida de los antiguos teólogos, hijos del sofisma y nietos de la utopía, se consideran capaces de probar los mayores absurdos con las cabalísticas mentales á que les tiene acostumbrados, su acrobatismo intelectual. El método favorito de la tesis, la antítesis y la síntesis, lo emplean para demostrarnos que Alemania debe ser señora del mundo; que Bélgica tiene la culpa de su ruina por haberse defendido; que la felicidad consiste en vivir todos los humanos regimientados á la prusiana, sin que se pierda ningún esfuerzo; que el supremo ideal de la existencia es el establecimiento de un presere bien llepo; que la libertad y la justicia no son más que ilusiones del romanticismo revolucionario francés; que todo hecho consumado resulta santo desde el momento que triunfa, y que el derecho es simplemente un derivado de la fuerza. Estos intelectuales con fusil se creen los guerreros de una cruzada civilizadora. Van á hacer que triunfe definitivamente el hombre rubio sobre el moreno; van á esclavizar al despreciable hombre del Mediterráneo; van á conseguir de una vez para siempre que el mundo sea dirigido por los germanos, «la sal de la tierra», la aristocracia de la humanidad. Todo lo que en la historia vale algo, ha sido alemán. Los antiguos griegos fueron de origen germanico; alemanes también los grandes artistas del renacimiento italiano. Los hombres del Sur, con la maldad propia de los seres morenos, han falsificado los hechos históricos; pero los autores del pangermanismo ponen ahora en claro las cosas. Leonardo de Vinci, Miguel Ángel, Rafael, eran alemanes. Hans Jesius fué de origen germanico. Y el que lo niega es por pura ignorancia, porque no ha leído á los historiadores pangermanistas; ¡Deutschland über alles! ¡El alemán señor del mundo!

Peró en lo mejor de su ambicioso ensueño, el cruzado del pangermanismo recibe un balazo del despreciable latín, bajando á la tumba con todos sus orgullos insubribles.

Bien está cuando estás, bellísimo pedante. Lástima que no le acompañen los «Herr Profesores» que se quedaron en las universidades alemanas, sabios de indiscutible habilidad para el trabajo de segunda mano, para desmarcar los productos intelectuales y cambiar la terminología de las cosas. Estos apañados profesores, de barba fluvial y antiparras de oro, pacíficos conejos del laboratorio y de la cátedra, prepararon la guerra actual con sus sofismas y su orgullo y son más culpables que el «Herr Lieutnant» de apretado corsé y reluciente monoloco que al desear la lucha y la matanza, no hace más que seguir, sus aficiones profesionales. Mientras el soldado alemán de baja clase, pillá lo que puede, se emborracha con lo que encuentra y fusila lo que le sale al paso, el estudiante guerrero lee en el vivac á Hegel y Nietzsche. Es demasado culto para ejecutar con sus manos tales actos de «justicia histórica». Pero él y sus profesores fueron los que excitaron todos los malos instintos de la bestia germanica, dándole un barniz de justificación científica.

Sigue en su sepultura, intelectual prusiano. Ojalá las balas y las bayonetas de los marroques que, no saben leer ó de los negros del Sudán, que tienen una mentalidad infantil, puedan alcanzar algún día á las tozas con armijo que desfilan orgullosas y guerreras por los claustros de las universidades alemanas. ¡Qué tranquilidad para la paz del mundo! Ante la barbarie ambiciosa, refinada é infernal del sabio, prefiero la barbarie pueril y modesta del salvaje. Me molesta menos, y además no es hipócrita.

Por esto me inspiran mayor consideración los soldados oscuros y de pocas letras que se pudren en las tumbas alemanas. Fueron campesinos, obreros de fábrica, dependientes de comercio, germanos de instinto inconmensurable, que vieron en la guerra una ocasión de satisfacer sus apetitos materiales, de man-

LA SEÑORA

## D. Desamparados Simó Sancho

de Valentín

**Falleció ayer, á las diez de la mañana**

**CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES**

R. I. P.

Sus afligidos esposo D. Faustino Valentín, madre, hermanos D. Salvador, D. Ignacio, D. Vicente y doña Asunción, madre política, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar esta desgracia y rogales tengan presente á la finada en sus oraciones y asistan á la misa de «corpore inseputo» que se celebrará hoy, á las diez y media, en la parroquial iglesia de San Juan del Hospital y San Vicente, á cuyo favor quedarán agradecidos.

El lunes próximo día 31 y ocho siguientes, á las once de la mañana, se rezará el Santo Rosario en dicha parroquial iglesia, á intención de la finada.

No se reparten esquelas.

**PARA "EL PUEBLO"**

## Grónica de París

### Mi viaje al frente de la guerra

(Conclusión)

dar y pegar á alguien, después de haberse pasado la vida en su país, obedeciendo y recibiendo patadas. La historia de su patria no es más que una serie de correrías hacia el Sur, semejantes á las «malones» de los indios, para apoderarse de los bienes de los hombres que viven en las tierras templadas, cerca del Mediterráneo. A partir de la invasión de los bárbaros el buen germano no ha tenido otras aspiraciones. Los «Herr Profesores» demuestran que esto es trabajar por la civilización. Y el soldado alemán avanza, peleando con la furia del que se sacrifica por el pan de la familia.

Un entusiasmo grosero y material caldea su heroísmo. Cuando se declaró la presente guerra, los franceses conservadores se limitaron á decir: «Vamos á recobrar Alsacia y Lorena». Los revolucionarios gritaron con un noble altruismo: «Vamos á implantar la República en Alemania. Daremos la libertad á los pueblos germanicos». En Berlín, el entusiasmo patriótico tomó otra forma. Hombres, mujeres y niños, todos dijeron lo mismo, dando por segura la conquista de Francia. «Vamos á beber champán gratis». ¡Pueblo idealista espiritual y romántico de Guillermo II y de los 93 intelectuales del famoso Manifiesto! Parece imposible que este mismo país haya sido el de Goethe, el de Kant y el de Beethoven.

En sus avances de Agosto y Septiembre, el ejército alemán fué seguido por centenares de miles de cartas, cartas de familia, cartas surgidas del santo hogar, que luego han sido encontradas en los bolsillos de muertos y prisioneros. «No tengas misericordia con los pantalones rojos. Mata wetches». No perdones ni á los chiquillos. «Te agradezco los borregos, pero la niña no puede ponerse los. Esos franceses tienen unos pies ridículamente pequeños». «¡Procure enviarnos un piano. Me gustaría un buen reloj». «Nuestro vecino el capitán ha enviado á «Frato su esposa, un collar de perlas, ¡y tú sólo envías libros y estatuas! Apodérate de una sillería, cuando menos. Siempre fuiste de gran torpeza para los asuntos de la casa. ¡De ver á otros de tus camaradas!».

Desde los tiempos de Alarico, el buen germano cree que el más santo derecho de la guerra es echarle la zarpa á todo lo que le guste. Cuando Blucher, su gran héroe, después de la victoria de Waterloo, hizo una visita á Londres, lo llevaron los admiradores á lo alto de la cúpula de San Pablo, que era en aquella época lo que ahora la torre Eiffel. Viendo á sus pies la inmensa metrópoli inglesa, sólo se le ocurrió una frase de admiración: «¡Qué de botín!».

En 1815, al invadir los prusianos la Francia napoleónica, centenares de camiones emprendieron el camino del Rin cargados de todo cuanto les gustó á los invasores. Además quemaron aldeas; fusilaron campesinos, etc. El general Yorck, jefe del ejército de Prusia, dijo con amargura: «Creí mandar soldados y mando una partaja de «bandidos».

Un siglo después, el Gobierno alemán ha tenido que dictar órdenes severas (luego de ocho meses de guerra) para contener el fervor adquisitivo de las tropas germanicas. Todos quieren enviar á sus casas un «acuerdo» de la campaña. Pero como el alemán prefiere lo «kolossal», los tales recuerdos son un poco abultados: comedores enteros, relojes de mesa, pianos, bibliotecas, dormitorios íntegros, sin perdonar una almohada. La orden del Gobierno no se basa en escrúpulos morales. Obedece únicamente al deseo de evitar el congestionamiento de sus vías férreas, que no podían ya trasladar tantos... recuerdos de familia.

Virtuosos germanos que te pudres en los campos del Marne. ¡Qué de ilusiones, muerdas contigo! «¡A París! ¡Vamos á beber champán gratis!» «¡A París! ¡Vamos á enviar sin gasto alguno una alcoba á mi esposa Johana, para Wilhelm y Sigrid, botas para Hildegard, Karlchen y Hanschen, que son de lo más destronzos...»

¡Pobre padre de familia! En este mundo que acepta la civilización alemana, siempre parece la virtud, y las santas intenciones van seguidas de fracasos. El virtuoso cabeza de familia, en lo mejor de sus ilusiones cae en la fosa, y con él los camaradas que deseaban procurarse regalos semejantes para las hermanas ó las novias.

Me imagino la impaciencia al otro lado del Rin, de estas piadosas mujeres que esperan y esperan. Las listas de muertos no han dicho nada aún. Y las cartas siguen partiendo hacia las líneas alemanas: unas cartas que nunca recibirán el destinatario. «¡Contesta. Cuando una buena sorpresa, sin tal vez porque nos preparas vianos un piano. No olvides el collar. Endor me gustaría mucho. Los talleres tienen cosas hermosas...»

La cruz escueta permanece inmóvil sobre la tierra blanca de cal. Cerca de ella aletean las banderas. Se mueven á un lado y á otro

como una cabeza que protesta sonriendo irónicamente. No... No.

Vicente BLASCO IBAREZ.

## ECOS

Los obreros valencianos

Decía ayer el colega de la noche:

«Esta mañana se ha presentado al señor Gobernador una numerosa comisión de obreros de los que tienen volante para trabajar en las carreteras, acompañados de sus mujeres y de sus hijos.

Han manifestado al Sr. Tejón que el jornal de siete reales que se les da para trabajar en el Puig y otros puntos más lejanos, no les basta más que para mantenerse ellos, puesto que han de vivir separados de las familias, y la Asociación de Caridad se niega á dar de comer á las mujeres y á los niños del fondo destinado á Comedores de obreros.

El señor Gobernador ha dirigido una comunicación al director de la mencionada Asociación, para que se encargue de alimentar á esas pobres familias.»

Viene esto á corroborar lo que anteaer dijimos con motivo de la última reunión de la Junta de Comedores obreros.

No es, desde luego, una solución, la que promete el Gobernador civil. Debe buscar los medios para que quien tiene brazos para ganarse el sustento no tenga que recurrir á triste situación del mendigo. Pero hasta que esto llegue, que se cumpla ahora lo ofrecido por el Sr. Tejón, ya que sus recomendaciones no suelen ser atendidas.

Feria de Julio

Ayer á mediodía se reunieron los vocales que integran las comisiones de festejos de la Feria, acordando nombrar los siguientes presidentes, vices y secretarios:

Propaganda y Cartel.—Presidente, D. Eugenio Miquel; vice, representante del Círculo de Bellas Artes; secretario, representante del Sindicato de Iniciativas.

Hacienda.—Presidente, D. Vicente Lassala; vice, presidente del Ateneo Mercantil; secretario, representante del teatro Principal.

Alameda.—Presidente, D. Miguel Polo; vice, el representante de la Sociedad Agrícola; secretario, D. Vicente Berzal.

Retreta.—Presidente, el representante del Ejército; vice, D. José Caruana; secretario, representante de la Agricultura.

Músicas.—Presidente, D. Enrique de Alzaga; vice, director del Conservatorio; secretario, el representante del orfeón «El Micalet».

Fuegos artificiales.—Presidente, D. Gregorio Lluich; vice, D. Juan Bautista Taberner; secretario, señor conde de la ciudad.

Bailes populares.—Presidente, D. Francisco Jorro; vice, D. Julián Llopis; secretario, representante de «La Correspondencia de Valencia».

Beneficencia.—Presidente, D. José Ferraz; vice, representante de la Cámara de Comercio; secretario, D. Francisco Jorro.

Batalla de Flores.—Presidente, D. Vicente Castillo; vice, representante del Ejército; secretario, representante de la Diputación.

Nuevos festejos.—Presidente, D. José Selva; vice, presidente de la Sociedad Cinegética; secretario, representante del Automovilista Club.

Lo del Palacio de Justicia.

El presidente de la Audiencia, D. Valentín Escrivano, ha convocado para esta tarde, á las tres, en el edificio de la Aduana, á todos los señores que forman parte de la Junta Consultiva y Administrativa del Palacio de Justicia. Como indicábamos el miércoles, en la última sesión de la Junta se acordó levantar una comisión de concejales del Ayuntamiento que, con el Alcalde, examinará sobre el terreno si hay posibilidad de instalar en dicho edificio los Juzgados municipales.

Ya hemos demostrado que sí, pero muy amplia y desahogadamente, lo mismo que los Juzgados de Instrucción, y las Secretarías de Sala, y las Salas de lo Criminal y Civil, y todo lo que concierne á un Palacio de Justicia. Todo esto está en la conciencia de los valencianos y se evidenciará cumplidamente en cuanto se diga la clase y número y aplicación de cada departamento.

Basta fijarse en el siguiente hecho: el edificio de la Aduana tiene una longitud de 64 metros y una latitud de 48, aproximadamente. Es decir una superficie de 3.000 metros cuadrados. Hay cuatro plantas: baja, entresuelo y dos pisos, que dan un total de 12.000 metros. Pongamos que sean 10.000 por lo que ocupa el patio de luces.

¿Creen las señores de la Junta que con 10.000 metros de espacio, no lo hay suficiente para instalar cómodamente, á la moderna todos los servicios y las dependencias inherentes al Palacio de Justicia?

Veremos lo que en definitiva se resuelva é insistiremos en nuestra campaña, que hasta ahora vamos llevando solos.

Para hacer lo que se intenta, no valía la pena haberse pasado años y años clamando por la creación de un Palacio de Justicia.

Los escolapios de Utiel

Nos duele tener que ocuparnos de estos caballeros, porque pertenecen á una orden religiosa que tuvo siempre por norma la tolerancia, y que en los tiempos de la revolución respetó todas las creencias, como á ellos también se les respetó; pero con el tiempo, los escolapios han degenerado.

Ahora se han contaminado del resto de los curas, y ya de ellos al jesuita queda bien poca distancia.

Sus colegios, que fueron antaño templo de enseñanza, se han convertido hoy en Club de propaganda política, donde se les habla á los pequeños de todo, absolutamente de todo, menos de aquello que les interesa.

En el colegio de Utiel hay ahora, con motivo de la guerra europea, un mitin diario contra los aliados y una propaganda continuada en favor de Alemania. Estarían los escolapios muy en su punto si los padres de los niños les llevasen allí para eso, para aprender á odiar las otras, á admirar el imperialismo de tutiar, á aprender, á formarse para ser dignos hombres del porvenir, no para quedar convertidos en recua miserable de borregos, que ni tiene voluntad ni inteligencia.

Además, los escolapios deben conocer y respetar los preceptos del decálogo y no mentir á procedimientos de barbarie, patrocinados por Alemania.

Los escolapios del 73 no tuvieron descendientes en sus costumbres, y los de hoy son, ni más ni menos, que jesuitas disfrazados.

Unos y otros estarían muy en carácter á las órdenes del kaiser, que necesita hombres y dinero.

Además, así cumplirían con los deseos del papado, ya que su jefe, Benedicto XV, ha invitado á salir de Italia á los jesuitas austro-alemanes.

La mala semilla lejos.

El alumbrado de Benimámet

Oportunamente expresamos nuestra satisfacción al consignar la del vecindario de Benimámet, por la mejora en el alumbrado eléctrico, debida en gran parte á las activas gestiones de nuestro estimado correligionario el concejal señor Alcácer.

Hoy recibimos la expresión de gratitud de varios vecinos de Benimámet, por medio de un comunicado que con gusto reproducimos y que dice así:

«Todos los vecinos de este poblado estamos sumamente agradecidos al concejal del Ayuntamiento D. Vicente Alcácer, por el interés que ha demostrado en la reforma del alumbrado público, pues debido á las buenas gestiones de este señor cerca de la Compañía que suministra el fluido, se han cambiado todas las lámparas que teníamos de filamento de carbón de 10 bujías por otras de filamento metálico y de 25 bujías.

Era de necesidad absoluta esta reforma en el alumbrado por las malas condiciones y poca luz que hacían aquellas lámparas llamadas de carbón, pero gracias al Sr. Alcácer, á quien consideramos en Benimámet como un vecino entre nosotros, se ha podido lograr tan beneficiosa reforma.

Quedamos agradecidísimos á dicho señor concejal, al que le damos las más expresivas gracias, haciéndolas extensivas para los señores de la Compañía que han secundado y han aprobado la buena obra del Sr. Alcácer.

Gracias Sr. Director, y mande de sus afectísimos, **Varios vecinos.**»

Un conflicto para el Ayuntamiento

No sabemos si el Alcalde tendrá medios (dinero) y habilidad para conjurar el conflicto—de los gordos—que se le viene encima al Ayuntamiento.

Trátase del alumbrado por gas, servicio que presta á la ciudad la casa Lebon y Compañía, y cuyo representante en Valencia, D. César Santomá, parece ha requerido en términos muy apremiantes á la Alcaldía para que haga efectiva parte de la suma enorme que le adeuda el Ayuntamiento: más de un millón de pesetas. Hace varios días dirigió el Sr. Santomá al señor Maestre una comunicación en el indicado sentido, sin que, por lo visto, diera resultado, por cuanto ayer se presentó en la Alcaldía don César y nuevamente pidió su dinero.

Ignoramos lo que contestaría el Alcalde, aunque es lógico suponer la respuesta: que no tiene una peseta, ni por donde venga.

¿Qué ocurrirá?

Si el representante de Lebon, que tampoco recibe «cantidades» de la casa central, opta por cerrar la espita dejando la ciudad á oscuras, creemos innecesario ponderar la magnitud del conflicto y la responsabilidad del Ayuntamiento.

¡Ah, y que la cosa parece que no puede apañarse con diez ni con quince mil duros.

¡No nos faltaba más que eso: quedarnos á «fosques!»

CASA DE LA DEMOCRACIA

## UNIVERSIDAD POPULAR

### Conferencia de D. Ricardo Samper

La conferencia de anteañoche en la Universidad popular, corrió á cargo de nuestro querido amigo, el elocuente diputado provincial D. Ricardo Samper.

Reconoció las dotes oratorias que adornan al Sr. Samper, y lo sugestivo del tema—«Cain y Abel»—no es de extrañar que el salón principal de la Casa de la Democracia se viera atestado de público, destacándose numerosas señoras.

El vicepresidente de la Casa de la Democracia, D. Alfredo Román, en atinadas frases hizo la presentación del orador.

Comenzó su disertación expresando el concepto que le merecen los actos de la Universidad popular, de cuyos tres factores hay dos importantes: la fuerza cultural del asunto sobre que versa la conferencia y las facultades de asimilación del auditorio; mientras que, á su juicio, el conferenciante no tiene importancia ninguna.

Seguidamente pasó á tratar del objeto de la conferencia, diciendo que á pesar del tema, suponía que nadie habría de esperar que tratase de asuntos de Historia sagrada, sino que iba á hablar un poco de Economía política.

Explicó el atraso y las confusiones de que ha venido siendo objeto la Economía política, hasta que Henri George, en cuyas teorías iba á inspirarse, proyectó sobre ella un rayo de luz, emancipándola de su condición de ciencia sombría, condición debida á la influencia que en los órganos de la enseñanza pública vienen ejerciendo las clases adineradas, á las que los interesa que aquellas confusiones perduren.

Definió el concepto de Economía política, partiendo de su significación etimológica, estimando que el estudio de la etimología de una palabra equivale á arrancarle el secreto de sus entrañas, como hacen los naturalistas en sus gabinete cuando abren á un bicho en canal para estudiar el íntimo engranaje de su vida orgánica.

Hizo un estudio de las facultades del hombre y del medio en que ha de ejercitarse, rodeado de abismos pavorosos que el microscopio y el telescopio no han llegado completamente á descubrir, confinado en un reducido espacio del planeta, privado de la luz del instituto que rige la vida de los animales y asistido solo de la razón que así le conduce á las más grandes degradaciones, desconfiando en todas las especies zoológicas, como le eleva hasta las cumbres de las concepciones más geniales; que lo mismo le inspira el dominio de los aires, inventando aparatos asombrosos, como el embrutecido, hasta el extremo de lanzar desde ellos máquinas explosivas sobre ciudades indensas.

Con este instrumento de la razón y en este ambiente hostil, el hombre ha de atender á la satisfacción de sus necesidades y ello solo puede lograrlo de una de estas dos maneras: trabajando y prestando servicios á los demás, ó robando, es decir, imponiendo servicios á los demás sin prestar ninguno en cambio.

Como es una ley natural de la Economía política que el hombre procura atender á la

**Horas de Madrid.**

## Unos festejos nominales

El otro día, desde «la voz de la calle» del Herido, un cándido español, que debe recibir accidentalmente en Madrid, quejébase de haber advertido todavía más que en los festejos anunciados nuestras tan decantadas Horas de Mayo, pues suponía con razón que esos carteles no los justifican las tres docenas de flores de papel que rebosan en el cartel de la Puerta del Sol ni los fuegos artificiales celebrados estas noches últimas en tal placeta madrileña.

Como véis, en el fondo, el hecho no tiene nada de particular, ya que siempre es muy justo que se lamenta y se queerre una persona cuando se considera defraudada. Lo absurdo, sin embargo, está en que exista quien crea que en estos festejos anuales que no pasan de meras hipótesis encantadoras, ¡ah, ingenio querrellante!... Usted sin duda se esmeró en hacer un paño que se pierda aquí y allá por nuestras calles cierto fascículo que se narra sus graciosas aventuras; usó los perdigones ó aquel á quien le roban el dinero, mientras baja la bola del reloj de la torre de la Aduana, en fin, es el poster «parado» que allega en el cortejo y se acusa de que sobreviene acaso de una raza extinguida, que sólo aparece hoy en algún sainete cómico y de mal gusto. Venga usted acá, que yo le voy á llevar á fin de que se pierda y se pierda en ridículo.

Como de las fiestas de Mayo es un pequeño detalle que gastamos aquí para regocijarnos con la candidez del prójimo, una bromita espiritual consistente en atraernos durante los festejos sin que haya fiesta alguna;

pero ya todo el mundo está al corriente de esto, y si vienen forasteros en Mayo es porque los trenes se abaratan, no por causa de tales fiestas. Y al fin y al cabo, qué festejo mayor para usted, amapola rural, que ver este Madrid como es, sin que nada lo adultere ni lo quite carácter. La villa y corte, con los festejos anunciados, sería una sucesión de Viñigudino, y á usted, que viene de Viñigudino, no debemos presentarle cual una novedad lo que se sabe de memoria. Así, pues, no piense que le dimos el «cabello», recapacite y comprenderá entonces que el camino se lo darnamos si no le hubiéramos engañado y hubiéramos convertido á Madrid en lo que no es Madrid.

La capital de las Españas se basta y sobra para divertir á sus visitantes sin buscar recursos que sólo en un villorrio tendrían cierta disculpa. Precisamente lo único censurable en estos nominales festejos madrileños es que no sean en absoluto nominales y que á veces, como ocurre ahora, se estropee el aspecto de la Puerta del Sol con cualquier decorativo marracho ó el de una típica plazuela con unos fuegos de artificio.

Y tú, absurdo ciudadano que te querellas por no haber visto lo que nadie pretendía ver, no residas en Viñigudino ni en Madrid y vete al Limbo, que es tu patria ideal.

Germán GOMEZ DE LA MATA.

Aviso

I sudditi italiani residenti in questa giurisdizione Consolare e che abbiano dal 29 al 30 anni d'età sono pregati di passare da questo R. Ufficio per comunicazione urgente.

Il R. Agente Consolare d'Italia.

Quelista de Santa Barbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las «granitaciones».  
Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

¡EL TIEMPO ES ORO!

TUNGSRAAM! TELÉFONO, NÚMERO

Pedid seguidamente la LAMPARAS extranjera GUILLERMO E. BARTLE

CALLE CIRILO AMORÓS, NÚMERO 20.—VALELCIA

LOS REUMÁTICOS ARTERIOESCLERÓTICOS, ASMÁTICOS, GOTOSOS, los que sufren de GRIPPE, ARTRITISMO, BRONQUITIS, los convalecientes de FIEBRE TIFOIDEA deben usar la IODONE ROBIN en la que encontrarán poderoso alivio y pronta curación. Es de gusto agradable, inodoro y la única que no se descompone y evita los YODISMOS y CORIZA producidos por el yodo. Venta en farmacias, Laboratorios M. Robin, 13, rue Poissy, París

COGNAC BELMONTE y NUEZ DE KOLA BURRIANA imposible mejor fabricación! Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe analíticamente otros que les mejore en pureza. Esta oferta queda en pie hasta el año 1935, por lo tanto garantiza el mismo tipo en los 20 años. De venta en todos los ultramarinos y cafés. Representante en Valencia, Luis Barbarrós Lorente, Travesía del Miguelete, 1, 3.º—Securaty venta, Elías Montori, Sangre, 8.

Herniados, Trencats; Leed: La curación de las hernias, por los aparatos Torrent El reputado ortopedico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el jueves próximo, día 3 de Junio, y recibirá a todos los herniados, trencats, que quieran, con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos que tan entusiasmantemente, muchas eminencias médicas los están recomendando por su infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, el remedio absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos los días, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados. Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de braqueros y vendajes, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, a fin de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad, poner fin a sus penosos sufrimientos, son solo e indiscutiblemente, los del tan acreditado ortopedista Sr. Torrent. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar braqueros de clase alguna, sin antes ver primero, los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente, de poderla visitar en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, solo y únicamente, el jueves próximo, día 3 de Junio. NOTA: En Alcoy, el día 3 en el Hotel del Comercio. TALLERES y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13.

ROMEA Hoy—Sábado—Hoy Estreno — Estreno — Estreno — AVES DE PRESA — grandiosa película de asunto policiaico — Último día del drama patriótico — POR EL IMPERIO — 2 partes—900 metros Terminará la sesión con una película altamente cómica

SALON-CINE Sábado Popular Sesión única de cine de 6 tarde a 12:30 noche Exitoso, verdadero éxito EL HONOR DE MORIR 2.000 metros—Ambrosio El último adelanto conocido en cine EL HONOR DE MORIR es sin disputa el Non Plus Ultra no puede proyectarse nada mejor que EL HONOR DE MORIR porque no existe, y otros estrenos PREFERENCIA, 0'25.—GENERAL, 0'10

Gran Salón Kursaal MUSICH-HALL. Concertos extraordinarios De 2'30 a 5'30 de la tarde Precio consumación: 0'30 y 0'40 ptas. — BARCAS, 7 —

ALMORRANAS Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

CLINICA Dr. Américo Montoro ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL. Calle de los Hierros de la Ciudad, 2, entresuelo. CONSULTA DE ONCE A UNA

¡HOMBRES! Para volver tranquilos a vuestras casas visitad primero «La Inglesa», San Vicente, 164, donde encontraréis las mejores gomas irrompibles. (Marca York) Única casa en su clase, seguro y garantizado. Catálogos gratis enviando sello.

CINE SOROLLA Programa para hoy Gran éxito de la película en un prólogo y 3 partes - TITANIC - (Marca «Bonnard film» Completarán el programa, otras de gran éxito, Hoy, al

CINE SOROLLA Torrosa é hijos Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias ó quebraduras reducidas, por voluminosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, número 13, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente. Outeniente: Mayans, núm. 80.

GANGA ¡No desperdiciéis la ocasión! Juan Román, viajante de importante casa, que reside en la calle del Bisbe, número 4, tiene un inmenso surtido de lindos bolsos de PLATA para señora y caballero, que los ofrece al público á precios baratísimos. Visítale hoy mismo ó mandale aviso con una postal y él mismo se presentará con el género á domicilio.

MECANICOS Buenos torneros y ajustadores, se necesitan en Barcelona. Dirigirse por escrito á señores Torres y Bordas, S. Lda., calle Santa Mónica, Pasaje, con presentaciones y extracto de certificados. ESPECTACULOS Teatro Principal.—A las 6'30 y por la noche á 8'30 transformista Frizzo. Teatro de la Princesa.—De 3 á 7'30 y noche de 9'30 transformista Frizzo. Triunfo Palace.—A las 10. Los picaros celest. Fiesta de San Antón y El tango argentino. Apolo.—Sesión única de Clacema de 6 tarde á 12'30 noche. Esclava.—A las 6'45 y á las 10 noche: Cine, La Gaita (últimos días) y Pastora Imperio. Salón Novelas.—De 6 á 8, sesión permanente de Cine y 4 noticias artísticas, á 7'30 preferencia y «15 g. normal».—A las 10 y 11'30, Cine y los artistas: Belva, Pineda, Dinarah, M.ª Calderón, Carmen Vicente, y Carmen Flores. Cine Rómulo (San Vicente, 105).—Todos los días grandes extractos de películas.—Sesiones continuas de las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche. Marim.—Sesión permanente de cine de 5'30 tarde á 12'30 noche.

ACCION REPUBLICANA

Círculo Republicano de la calle de los Angeles Celebrará junta general hoy, á las nueve y media de la noche, para tratar un asunto importantísimo relacionado con las próximas elecciones de Comité de este distrito. Se encarece la asistencia. Juventud Republicana Instructiva (Comedias, 31.)

Se convoca á todos los socios que componen esta entidad á junta general para mañana, á las nueve y media, para dación de cuentas y otros asuntos de importancia para la marcha de la misma.—El presidente, A. Merino Conde. Centro Instructivo Republicano, Libertad, 54, Cabañal.

Se convoca á junta general para mañana, por primera convocatoria, y el domingo por segunda para tratar sobre asuntos de régimen interior. Dada la importancia de los asuntos que han de tratarse, se ruega la asistencia de todos los socios.—El secretario, Tomás Cervera. Distrito de la Universidad.

Se convoca á todos los correligionarios de este distrito á una reunión que se celebrará mañana, á las diez de la misma, en la Casa de la Democracia, para tratar asuntos de interés relacionados sobre la elección de comité.

Noticias varias

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Macario Julve, 9.458,71 pesetas; D. Luis Almeta, 8.568,30; D. Claudio Gasóns, 18.792,26; D. Vicente Sanchis, 5.338,01; D. Juan Vilar, 22.268,33; D. Francisco Espacio, 11.851,43; don José García, 169,303; D. Ramón Escobar, dos mil 179,72; D. Juan Guerrero, 28.285,58; don Práxedes Lústán, 10,500; D. Jacinto Torán, 271,69; D. José Oleina, 41.502,69; y Caja de Depósitos, 40,000.

Ayer salieron de la Diputación provincial los comisionados de apremio, con órdenes del presidente Sr. Polo de Bernabé, para proceder contra los Ayuntamientos morosos en el pago del contingente é intervenir los fondos municipales.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Játiva, 2.000 pesetas; Chiva, 1.700.

La maestra de la escuela nacional de Puebla de San Miguel, doña Dolores Guillén Arnal, ha sido trasladada á Zaragoza.

El alcalde de Puebla Larga ha dado cuenta al Gobernador de que desde el 31 de Enero último está cerrada la escuela de niñas. En aquella fecha dimitió la maestra interina, y las niñas se encuentran sin poder estudiar.

Muy bien. Muy edificante. El Gobernador civil ha informado favorablemente la instancia de la Junta directiva de la Mutualidad Escolar «Juan Tejón», relacionada con la celebración de una fiesta infantil.

La Comisión provincial de Mutualidad Escolar, encargada de la organización del festival proyectado para el día 24 del próximo mes de Junio, ha acordado recabar el apoyo de la

LAS PILDORAS PINK fuente de salud, manantial de fuerza.



Más que de ninguna otra causa, la salud de la mujer depende de la sangre. No hay duda de que en la sangre está el motivo de cuantas irregularidades en la salud de la mujer acontecen. Todas las sensaciones deplorables que la mujer experimenta los días en que su salud deja que desear: jaquecas, dolores en los costados, color pálido, ojeras, carencia de apetito, incansable irritabilidad nerviosa, ataques de nervios, ataques de bilis, enfamecimiento, languidez, somnolencia, abatimiento, desesperación — todo esto ha de imputarse exclusivamente á la sangre. Cuando este preciadísimo líquido es encarnado y abundoso no hay sino muy leves nubes en la existencia de las jóvenes y de las madres.

Razón es esta por la que las Pildoras Pink están naturalmente indicadas para la mujer. Estas pildoras dan sangre. Cada dosis hace circular por las venas una sangre pura, rica, bermeja, que directamente actúa contra la causa de la dolencia. La sangre nueva y pura restablece la regularidad, estimula todos los órganos especiales. De esta manera las Pildoras Pink acaban con los dolores de cabeza y los dolores en la espalda, restauran las ganas de comer y la energía, apaciguan los nervios y dan á la fisonomía de la mujer ese tan cautivante y deseado aspecto que es patrimonio de quienes disfrutan una salud perfecta.

PILDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Por los soldados belgas

Casa de la Democracia Organizado por la Juventud de Unión Republicana, se celebrará en este Centro mañana domingo, de diez á una de la madrugada, un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de música. Los productos que se recauden en dicho baile, serán entregados íntegros, al representante del Comité en Valencia, encargado de proporcionar tabaco á los soldados belgas. Quedan invitados al mismo todos los correligionarios, no dudando que dado el fin que se persigue se verá coronado con el mayor éxito.

EL CONFLICTO DEL RÍO DE LOS SANTOS

Señor Director de El Pueblo Valencia. Muy señor mío y distinguido amigo: En los números correspondientes al día de ayer de «Los Provinciales» y «Diario de Valencia», aparecen insertos dos remitidos á estilo y usanza de la propaganda «germanofílica», y con el objeto de que la opinión forme verdadero concepto, no puedo menos de contestar á tan desahojados firmantes, que sólo vomitan falsedades, empeñados en sostener una farsa indigna y asquerosa.

Mil veces mentira y falso lo del proyecto de D. Lucio del Valle, ni que Játiva y pueblos de la Costera se opongan al enlosado del río, afirmación gratuita y desprovista de fundamento, que no probarán esos desaprensivos y anónimos remitidistas.

Falso de toda falsedad que se les haya concedido una fila de agua á los de Canals, perpetuamente, según se acredita por documento público y fehaciente, en virtud del cual se les concedió «por única vez», á ruegos del Gobernador de la provincia y como acto de magnanimidad para que no se perdiesen las cosechas de aquel año, en cuyo documento se advierte que no se intentó hacer cosechas en los terrenos que no tienen derecho á riego, porque de ningún modo podrán hacerse concesiones de ninguna especie.

Que el río de los Santos se rige por unas ordenanzas aprobadas por el rey Fernando VI, puesto que no existen otras (como confiesan los remitidistas), y por consiguiente allí, dice textualmente que la limpia y munda se hará con aliegos, hoces y capazos, únicas «herramientas» con que ahora y siempre se ha hecho la expresada operación, la cual podrá realizarse siempre que sea menester y lo ordenen la Comunidad de regantes de las acequias de Vila y Ranes, principales partícipes é interesados del río de los Santos.

Innecesario será consignar que mientan á sabiendas relatando los hechos ocurridos el martes y miércoles de esta semana con motivo de la limpia y munda cuando hubo cinco operarios heridos de la pedrea de los de Canals, y que el vecino de este pueblo, Patrocinio Gómez, se le abrió la cabeza de un culatazo por intentar desarmar á un guardia civil, cuyo relato puede comprobarse por el atestado del digno capitán del referido instituto, D. Ramón Escobar, que debe obrar en el Gobierno civil.

Como ya tengo dicho desde esas columnas, la limpia y munda se verifica á 800 metros abajo de la última presa, que le corresponde á Canals cuando ya tiene con exceso la porción de agua á que tiene derecho, y se oponen á que la operación se haga con «aliegos» que prescriben las ordenanzas, para que no se descubra la inmensa red de cañerías subterráneas, por donde roban agua los «inocentes canalsenses», que las venden á los infelices incautos agricultores, obteniendo miles de duros, y llega á tal el escandaloso robo, que hay en Canals quien cobra «dos» pesetas diarias por consentir y permitir que en su casa pase una de esas cañerías.

Es una especie «vil y canalesca», infame y miserable; una afirmación digna y merecedora de un escupitajo por lo «vandiosa y despreciable», que Játiva haya consentido agujeros de ninguna especie; muy al contrario, se han hecho esas «grietas» en el cauce del río por los de Canals, como los «arterillos» meten sus «manos ágiles» en el bolsillo de los transeúntes, aprovechando su posición topográfica de pasar el canal por las paredes del pueblo y que Játiva, con la paciencia de Job y por acuerdo de la Junta de gobierno del río de los Santos, ha venido tapando todos los años, según consta en las actas oficiales de la Comunidad.

Y como me propongo en sucesivos escritos desenmascarar á los farsantes que propalan esas noticias escandalosamente falsas, sirva la presente como prólogo para encantar la opinión pública, y forme todo el mundo verdadero concepto de los hechos exactos y fidedignos que publicaré en crónicas sucesivas.

Gracias, señor director, por su amabilidad y benevolencia al inscribir el presente escrito, y queda como siempre suyo afectísimo seguro servidor y amigo q. e. s. m.,

Corresponsal. Játiva, 29 Mayo 1915.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA

Conferencia del Sr. Millega El martes próximo, á las nueve y media de la noche, dará en el domicilio social de la juventud de Unión Republicana, Cuarte, 38, 2.º, una conferencia el culto catedrático y distinguido colaborador nuestro, D. Julio Millega.

Al acto, que será público, quedan invitados todos los correligionarios.

Valero dentista Barcas, 11, principal

satisfacción de sus necesidades con el menor esfuerzo posible, esta ley, cuando la razón la aplica en buen sentido, le induce á inventar máquinas y á esclavizar las fuerzas de la Naturaleza para ahorrarle fatiga y aumentar la producción, pero cuando la razón se inspira en el mal, le induce á inventar privilegios contra los demás hombres para vivir á costa de ellos.

Pasando á desarrollar el concepto de riqueza, puso de manifiesto las confusiones que interesadamente han mantenido las clases opulentas que han dominado al mundo; y fundado en una cita de Stuart Mill, demostró cómo los más grandes abusos han procedido lógicamente durante las épocas de la historia, en que han prevalecido y han sido aceptados por todos, debiendo siempre á la existencia de un interés partidario, sobreponiéndose al interés público y á la pereza mental de las gentes que no conoce la causa de las grandes injusticias sociales porque no sigue el ejemplo de los niños, que nos enseñan á preguntar el por qué de las cosas.

Así se explica que en un tiempo existiera la esclavitud ó sea el poder de unos hombres para obligar á otros á que trabajen en favor de su amo, y ahora existen los títulos de la Deuda, las patentes y monopolios y el dominio directo de la tierra, que representan privilegios que permiten á unos hombres el vivir sin trabajar y á costa del trabajo de otros hombres.

Explicó las teorías de Henri George acerca del valor de producción y el valor de obligación, llegando por este medio á la verdadera determinación de lo que es riqueza colectiva, producida por el trabajo, y lo que no es riqueza, sino poder ó facilidad de obtener riqueza á costa de los demás en virtud de privilegios contrarios á la ley natural, pero amparados por las leyes humanas.

En este sentido dijo que Caín y Abel constituyen un símbolo que encarna en los privilegios del capitalismo y la condición del trabajo, pues como ocurre en la leyenda bíblica, no del Génesis, sino de los árabes, el primero mata al segundo por disfrutar los gozos que solo á éste le estaban reservados, y llevando su cadáver á cuevas sin poder enterrarlo, oye una voz del cielo que le dice: «estarás condenado á sentir miedo toda tu vida, hasta que un descendiente lejano, tomando á Caín por una fiera, le dió muerte». Otras generaciones más civilizadas darán también muerte á esta otra fiera del privilegio capitalista. Entonces se habrá producido el reinado de la paz y de la justicia sobre la tierra, y la humanidad será feliz.

Tanto en el transcurso de la brillantísima peroración como al final, escuchó el Sr. Samper entusiasmadas ovaciones. Fue esta conferencia una verdadera pieza oratoria de la que guardarán gratos recuerdos los que tuvieron el placer de escucharla, por lo que felicitamos vivamente á nuestro buen amigo D. Ricardo Samper.

D. Desamparados Simó Sancho de Valentin

Después de unos días de verdadera angustia para los suyos, viviendo dentro de una gravedad que hacía presagiar la inminencia de un triste desenlace, dejó de existir ayer, á las diez de la mañana, don Desamparados Simó Sancho, esposa, de nuestro entrañable amigo D. Faustino Valentin.

Larga fué la enfermedad, como si la naturaleza pretendiese hacer más intenso el dolor de nuestro amigo y demás familia, presa de inquietudes desesperantes. En lucha con todos los medios de que la ciencia dispone, pues á todos acudió el inconsolable esposo, ha venido la muerte. Ha venido cebándose en una señora joven, toda bondades, luz de un hogar en que la dicha, ayer extinta, reinó durante dieciséis años de matrimonio y de honrada prosperidad, hija del trabajo del notable letrado y de la sabia administración de la finada.

Sin hijos que demandaran parte del amor de los conyugues, nuestro amigo queridísimo y su malograda compañera, vivían el uno para el otro, en medio de una paz embellecida por el hondo cariño que mutuamente se profesaban y por la identidad de caracteres que constituían, además del lazo matrimonial, el otro, fuerte, indestructible: el lazo espiritual.

Así se comprende fácilmente la pena que abruma á D. Faustino Valentin que, en plena juventud, ve rotas sus más puras ilusiones. Si la viva estimación de los amigos fuera suficiente para mitigar el dolor del Sr. Valentin, servirle de gran consuelo la manifestación de aprecio que ayer se realizó con motivo de la conducción del cadáver. Esta se verificó á las seis de la tarde, pues disposiciones facultativas impidieron que se realizara hoy. Y aun no habiendo transcurrido el tiempo suficiente para que Valencia conociese la triste noticia, el cortejo, por el número de quienes lo formaban, alcanzó una solemnidad realmente extraordinaria.

Después de las niñas de los asilos de San Vicente y Misericordia y de las hermanitas de los pobres, seguía una soberbia carroza, tirada por seis caballos á la gran D.ª Alumot, en la que iba depositado el féretro.

Sobre éste había un hermoso pensamiento del Sr. Valentin y rodeando la carroza, muchas y valiosas coronas de deudos y amigos de las familias Valentin y Simó.

Formaban la presidencia del duelo D. Salvador y D. Vicente Simó Sancho, hermanos de la difunta; D. Manuel Valentin y D. Vicente Cantó, hermanos políticos, y D. Ignacio Mercader Simó y D. Francisco Sanchis, de la familia.

Inmediatamente seguían numerosas representaciones del partido de Unión Republicana: diputados, concejales, comités, presidentes de Casinos, redacción de El Pueblo, etc.; obreros, amigos particulares del Sr. Valentin y señores Simó, etc., etc.

Vimos también—y ello es una nota simpática—una comisión del taller colectivo de ebauistas, presidida por el gerente, los cuales abandonaron el trabajo para testimoniar, en la desgracia, su cariño al Sr. Valentin, generoso é ilustre protector y organizador de aquella asociación de trabajadores, como de tantas otras análogas.

Fué, en suma, una elocuente manifestación de las muchísimas simpatías que acompañan á tan estimado amigo.

Es como uno de nuestros hermanos el señor Valentin y por ello de su dolor participamos en la medida que á la fraternidad, sinceramente sentida, corresponde. ¿Cómo, pues, hemos de apelar á frases de consuelo que para nosotros mismos necesitamos? Aun sin ese nexo que al Sr. Valentin nos une, el recuerdo de lo que fué su esposa, bastaría para que la pena, cuya expresión no suele reflejarse por medio

ZARZA IODURADA del Dr. Greus

Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores. Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Grandes avances en Francia y Bélgica

La acción de Italia en la guerra. --- Exitos de los rusos

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Item, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 29, 1 madrugada. El exultante Muley Hafid ha presentado en el juzgado una demanda contra un tratante de caballerías...

Los alumnos de la Academia de Guadalupe han regresado a esta población, después de haber visitado importantes fábricas.

El capitán general ha presidido el reparto de premios a los mejores tiradores del regimiento de Vizcaya, habiendo destinado a ello las 2.000 pesetas que correspondieron como premio en el pasado concurso.

Ha sido detenida un sujeto que se dedicaba a simular el tórax ante los automóviles que circulaban por las Ramblas y que anteaño causó la muerte de un chofer que para evitar atropellarlo, fué a chocar con el auto contra una farola.

SOLSONA.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» inserta una disposición resolviendo favorablemente la solicitud de D. Evaristo Cantó en demanda de un premio por haber reemplazado una finca de su propiedad, enclavada en término de Castellón de Rugat. Se le concede un premio de 5.000 pesetas, pero se deniega la pretensión de que se le reintegren las cantidades invertidas en dicha repoblación.

El «Diario oficial» del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Destinando al ministerio de la Guerra, de plantilla, al coronel de Estado Mayor jefe, en comisión del Estado Mayor de la tercera región, D. Juan Cantón.

D. Alfonso puso la firma a los siguientes decretos procedentes del ministerio de Instrucción pública: Decreto reorganizando los estudios de Náutica.

Aprobando como definitivo el reglamento provisional para la aplicación de la ley de 1.º de Enero de 1911.

Jubilando, por edad, a un catedrático del Instituto de segunda enseñanza de Tarragona.

He aquí la firma de Fomento: Ascendiendo a ingenieros jefes de primera del cuerpo de Minas, a D. Francisco Moreno y D. Alfonso Santos.

Idem de segunda, a D. Manuel Fernández. Jubilando al presidente del Consejo forestal, D. Joaquín Castellaner, y nombrando para sustituirle a D. Miguel Aceval.

Autorizando a la División Hidráulica del Duero para realizar, por administración, las obras del canal de Burgos.

Ugarte está recogiendo los datos que recibe respecto a la producción y consumo de carbón, para facilitarlos al señor ministro de Hacienda.

Dato despacha con don Alfonso.

El jefe del Gobierno despachó con D. Alfonso, informándole de los asuntos más salientes del interior y del exterior.

Habló de la dimisión del presidente de la República portuguesa Sr. Arriaga y del estado de salud de rey de Grecia.

El embajador de Italia en Berlín, con el personal de la embajada, habrá abandonado la capital de Alemania a las cuatro de la madrugada.

La causa de la dimisión de Chagas, del cargo de presidente del Consejo, no es otra que la agravación sufrida estos días en su estado.

Un periodista ha interrogado al presidente del Consejo sobre la probabilidad de que el Papa fije su residencia en España.

Dato ha contestado: «El Gobierno hizo indicaciones al Nuncio en este sentido, ofreciéndole el monasterio de El Escorial. España recibiría con satisfacción la noticia, pero por ahora el Pontífice no piensa abandonar la ciudad eterna».

He recibido los siguientes despachos: Uno del presidente de la Asociación de Viticultores, solicitando que se resuelva favora-

rablemente la solicitud presentada en pro de la viticultura.

Otro telegrama, pidiendo la libre admisión temporal del bacalao.

Y otro de la Unión de Armadores de buques de pesca de Gijón, en solicitud de que se resuelva favorablemente la petición de la Cámara de Comercio de Vigo, sobre los precios del carbón.

Las tormentas. --- Ataque de los moros.

Burgos.—Descargó fuerte tormenta de agua y granizo, causando grandes daños en el pueblo de Aranda de Duero y en los campos de los alrededores.

Santander.—A consecuencia de la tromba de agua, han quedado destruidos 700 metros de vía férrea de la línea de Santander a Bilbao. Se tardará de seis a siete días en recomponerla.

Los daños se calculan en unas 250.000 pesetas.

Cádiz.—Comunican de Larache que en las cercanías de Alkazar fué atacada por los moros una columna francesa, que tuvo que realizar un repliegue de diez kilómetros.

Las pérdidas de ambos beligerantes fueron enormes.

La artillería francesa bombardeó varios aduanes, incendiando la mayoría de las viviendas.

En la barra de Larache se hallan encallados el vapor «Sidi-Tarik» y los faluchos «Juanito» y «Tres Hermanos».

A bordo de uno de los faluchos hay un marinero herido.

Fiestas en Madrid. --- Valencia y nuestros artistas.

Organizada por el Centro de Hijos de Madrid, se celebrará el próximo lunes en el paseo de la Castellana una batalla de flores.

Dicho Centro presenta ocho carrozas, dirigidas por los artistas valencianos señores Roca y Doce, que se titulan: «Vaso griego», «Avestruz», «Egipcia», «Joyas del sultán», «Tropodes», «Miau», «Centro de porcelana» y «Alcazar de Madrid».

Ha llegado el dueño del jardín de Ripalda, de Valencia, con operarios a sus órdenes, para colocar la flor que en cuatro vagones llegará el domingo y lunes.

También llegará el lunes una expedición de 60.000 ramilletes para arrojarlos desde las carrozas.

Reina gran entusiasmo por el festejo. La comisión de fiestas del distrito de Chamberí ha levantado una «falla» estilo de Valencia, en la Glorieta de Quevedo.

Tiene ocho metros de altura y representa el popular tipo madrileño «La tía Javiera».

La «falla» es obra del artista Roberto Roca, y ha sido muy elogiada.

Los jesuitas austro-alemanes

«El Liberal».

Titula su artículo de fondo: «No por el Papa, sino por la capa», y en él dice:

«Los jesuitas austro-alemanes, sensiblemente contrariados al verse invitados a salir de Roma por el mismo Papa, han preparado las redes para embargar al Pontífice, y son los que para preparar dificultades al Gobierno Salandra han echado a volar la especie de que el Papa debe refugiarse en España».

El rumor es infundado; pero de ser cierto, tendría importancia para España e influiría en la política interior y exterior.

El rey de España ha procedido con natural cortesía, y ha ofrecido al Papa el palacio de El Escorial.

No nos preocupamos de tal eventualidad, porque estamos seguros de que el Pontífice no se aventurará nunca a salir, «motu proprio», de Roma».

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

«Los contraataques del enemigo a las posiciones que conquistamos cerca de Angres han continuado toda la noche, pero todos fueron rechazados».

En Albain y Saint Nazaire, hemos conseguido la ofensiva con éxito, haciéndonos dueños del cementerio y apoderándonos anochecido de una casa y del presbiterio, que los moros ocupaban. Después han tomado al asalto varias trincheras alemanas.

En el camino de Ablain al molino de Malón, que se halla al Suroeste de Ablain, a pesar del violento contraataque nocturno, hemos conservado todo el terreno conquistado, causando al enemigo bajas considerables.

Al amanecer nos hemos dirigido hacia el Este, tomando en dirección a Souchez, un grueso fortín alemán.

La lucha fué vivísima, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

Los prisioneros hechos ayer pasan con mucho de 400, incluso siete oficiales. Además tomamos una docena de ametralladoras.

Esta mañana, en la toma del fortín, hemos hecho nuevos prisioneros, desconociéndose todavía el número. Hemos tomado nuevo material.

El bombardeo señalado ayer en Ecurie y Rodincourt por los alemanes, ha continuado toda la noche, pero no hubo ataque de infantería.

A orillas del bosque Pretre ganamos terreno, apasionando 60 alemanes, incluso varios oficiales.

En el resto del frente nada nuevo hay que señalar».

Vapor inglés a pique

Londres.—El vapor inglés «Cadeby» que se dirigía a Oporto, ha sido echado a pique por un submarino alemán cerca de las islas de Seillier.

Fueron salvados todos los pasajeros.

Trasatlántico encallado

Londres.—Telegrafían de Nante que el tra-

satlántico «Champagne» ha encallado frente a Saint Nazaire.

Novocientos pasajeros que iban a bordo fueron trasbordados.

El buque ha sufrido importantes averías.

Vapor danés a pique

Stokholm.—El vapor danés «Ely» ha chocado contra una mina cerca de Soederham, yéndose a pique.

Salvóse la tripulación.

Desmintiendo un comunicado turco.

París.—Un comunicado del ministerio de Marina dice que el almirantazgo ruso desmiente rotundamente un comunicado turco que pretende que el acorazado «Panteleimon» ha sido echado a pique por un submarino.

Dicho día el «Panteleimon» estaba estacionado en un puerto ruso y ningún buque ruso del Mar Negro ha sido hundido ni averiado.

¿HA FALLECIDO EL REY DE GRECIA?

París.—Circulan rumores de que ha fallecido el rey de Grecia.

Ningún telegrama oficial confirma esta versión.

Inquietud en Alemania

París.—En los centros diplomáticos y políticos de Berlín reina gran inquietud por la actitud que pueden adoptar los Estados bálticos, influidos por los actos de Italia.

Las autoridades militares alemanas han llamado a las armas a todos los hombres de 35 años sin instrucción militar que habían sido exceptuados de servir en el ejército activo.

Circulan rumores de que todos los obreros de las provincias del Rin que prestan servicio de ferrocarriles han sido llamados a las armas.

Espías austroalemanes

Londres.—Las autoridades canadienses han apresado a 115 súbditos austriacos y alemanes acusados de espionaje y que preparaban atentados contra el ferrocarril de los trenes militares.

Situación del ejército alemán

París.—El valor militar de ciertas unidades del ejército alemán parece decrecer rápidamente.

Las pérdidas sufridas han sido considerables, y estas bajas han tenido que ser cubiertas con soldados que no habían hecho ningún servicio militar.

Una compañía que contaba con 170 hombres en primeros de Abril ha quedado reducida a 14 en los primeros días de Mayo.

En un mes ha perdido 156 hombres.

Fueron llamados con urgencia refuerzos procedentes del depósito de reclutas establecido en Bélgica, y 75 de éstos se incorporaron a esta compañía, que quedó formada con 89 hombres.

De once prisioneros pertenecientes a esta compañía, diez procedían del grupo de refuerzo enviado desde Bélgica. Todos son andantes, sin instrucción militar. Uno tiene veinte años, los otros, de veintiséis a treinta y dos.

Antes habían sido exceptuados por padecer enfermedades del pecho, del corazón, debilidad general, enfermedades de la piel y oftalmías.

Incorporados a principios de Marzo al depósito de reserva de su regimiento, llegaron a Gante a primeros de Mayo.

Su instrucción militar es elementalísima. Estaban bajo las órdenes de suboficiales y de oficiales viejos que no tienen ninguna experiencia de la guerra actual.

Los más instruidos entre los que han sido hechos prisioneros, sólo dos veces han construido trincheras, y otros no habían sacado nunca sus palas del estuche.

Los ejercicios de tiro no han sido más cuidados. No han hecho nunca ejercicios de bayoneta.

Cuando es necesario elegir hombres para reforzar alguna posición o alguna unidad o unidades combatientes, un capitán les hace realizar algunos movimientos y ejercicios de manejo de armamento. Los que están menos torpes son los elegidos para ir a llevar su ayuda donde hace falta.

Entre los prisioneros, sólo uno tiene figura de soldado. Es un «Gefreite» que está en Bélgica desde Noviembre.

Ha dicho que cree incapaces a los nuevos reclutas de aprovecharse siquiera de los accidentes del terreno para librarse de las balas de los aliados.

Llegaron a la primera línea el 15 de Mayo, y así que se les puso bajo el fuego de nuestra artillería, la desmoralización más completa hizo presa en ellos.

Esta desmoralización se traduce y se expresa en ellos mismos, pues se manifiestan, no sólo desprovistos de valor, sino también poseídos de un odio terrible contra los que los han enviado a combatir en tales condiciones.

Su instrucción ha sido lamentable; dicen que no se les ha llevado a la primera línea más que para morir como carne de cañón.

Italia en la guerra

Actividad del ejército. --- El bombardeo de Ancona por los austriacos. --- Amnistía general. --- La movilización terminada. --- Adhesiones patrióticas. --- Las tropas alpinas.

Roma (oficial).—En la frontera del Tirol hay duelos de artillería.

En el Trentino hemos ocupado territorio al otro lado de la frontera por delante de la desembocadura del Chiese, ocupando igualmente la zona montañosa entre los lagos Idro y Gardes.

En la frontera Friul ocupamos terreno. Nuestros aeroplanos bombardearon la línea

férrea de Trieste a Nebrésine, regresando sin novedad a nuestras líneas.

Roma.—El alcalde de Ancona ha publicado una alocución patriótica, deplorando que el bombardeo del día 24 por los barcos austriacos causara víctimas inocentes.

Los artilleros enemigos dispararon sobre los hospitales y el Ayuntamiento.

Afirma que la población está preparada para afrontar con serenidad cualquier ataque austro-húngaro.

Las autoridades militares han ordenado a todas las ciudades próximas a la frontera que permanezcan a oscuras desde las diez de la noche hasta las tres y media de la madrugada.

Un telegrama de Venecia dice que la tentativa de bombardeo hecha por los austriacos en la noche del 23 no ha impresionado a los habitantes de la ciudad, que siguen haciendo la vida normal. Se burlan de los peligros de los aeroplanos austriacos y de los boquetes abiertos por las bombas en las paredes de los edificios.

Los muchachos han colocado carteles con frases humorísticas.

Durante la noche del bombardeo, la multitud recorrió las calles, en alegre algazara, desoyendo los consejos de las autoridades.

Roma.—Se ha publicado un decreto concediendo una amplia amnistía al personal de ferrocarriles, condenado con motivo de la huelga revolucionaria en junio de 1914, en vista de los servicios admirables que ha prestado al hacer la movilización, que está casi terminada.

La movilización se ha hecho rápidamente, sin suspender el servicio postal ni el de viajeros.

El poeta D'Annunzio ha obtenido ya autorización para embarcarse a bordo de un navío de guerra.

En los círculos diplomáticos supúnesse que Alemania, en lugar de enviar tropas contra Italia, se limitará a enviar a Galitzia nuevos contingentes para permitir a Austria destacar una cantidad equivalente de tropas, para enviarlas contra Italia.

No obstante, la declaración de guerra de Alemania a Italia espérase de un momento a otro.

Los notables de los países ocupados por las tropas italianas se han presentado a los jefes de las mismas, expresando su sentimiento de adhesión patriótica en nombre de las poblaciones.

En todas partes, incluso en la isla de Grado, situada en el Adriático, el pueblo ha acogido a los italianos con entusiasmo.

Prosiguen en la frontera Carnia los combates, sostenidos principalmente por las tropas alpinas, que han capturado numerosos prisioneros.

Al Trentino

Londres.—Han sido enviados 20.000 soldados alemanes al Trentino.

Comovedora arenga del conde de Turín.

Milán.—El conde de Turín ha venido a saludar al regimiento que marchaba a la frontera.

Los soldados, con uniforme de campaña, formaron el cuadro.

El príncipe, enarbolando la bandera del regimiento, profundamente conmovido, pronunció una alocución patriótica, exhortando a combatir contra el enemigo, añadiendo que millares de italianos les esperaban angustiosamente en Trieste y Trento.

Al terminar su vibrante alocución, los soldados gritaron: «Viva Saboya».

El regimiento desfiló entre delirantes aclamaciones del pueblo.

Buena contestación

Roma.—Los periódicos italianos rebaten las afirmaciones de las publicaciones austriacas, diciendo que durante 30 años la alianza ha sido una constante traición de Viena.

Los italianos añaden—no han roto un Tratado, sino una cadena.

Poicaré y la colonia italiana de París.

París.—Poicaré ha recibido a una representación de la colonia italiana de París, entregándole un saludo concebido en términos muy calurosos para Francia y el Gobierno de la República.

Poicaré agradeció vivamente esta prueba de adhesión y felicitó a la colonia por el trabajo eficaz que realiza para la unión definitiva de ambas naciones hermanas, haciendo al mismo tiempo sinceros votos por la victoria de Italia.

Las operaciones italo-austriacas.

París.—El periódico «Le Temps» comenta así las primeras operaciones italoaustriacas:

«Las primeras noticias llegadas de Italia parecen indicar que los austroalemanes se proponen intentar un ataque en la Alta Lombardía, o por lo menos hacer demostración de este lado».

La concentración de fuerzas austriacas importantes en Naturns, en el alto valle de Adige, parece, en efecto, anunciar una acción hacia el camino del cuello de Stelvio.

Esta calzada, la más alta de las que franquean los Alpes (2.756 metros), fué construida por los austriacos de 1820 a 1825, con objeto de poder llevar rápidamente tropas a Lombardía.

Se trata, pues, de reproducir ahora aquel programa, siendo muy delicada esta operación.

La vertiente austriaca del Stelvio forma un embudo y difícilmente un Cuerpo expedicionario conseguirá salir de ese agujero y rechazar a las tropas establecidas en lo alto.

Esta posición puede ser, sin embargo, tomada por la izquierda; pero sería preciso violar la neutralidad de Suiza.

Entre los territorios italiano y austriaco está el alto valle suizo de Munster, cruzado por una buena carretera.

Las ventajas que ofrece este itinerario son singularmente tentadoras para quienes no respetan los Tratados.

Por otra parte, a sus ojos, atravesar en un espacio de varios kilómetros un valle perdido en los Alpes suizos, no constituiría una violación de la neutralidad.

La escaramuza que ha tenido por teatro el cuello de Montozzo, a una altura de 2.600 metros, es interesante».

Los buques alemanes que se hallan en los puertos italianos.

Roma.—Según los datos del ministerio de Marina, los buques alemanes que se hallan anclados en puertos italianos desde principios de la guerra, son 36, sumando un total de 142.776 toneladas.

Además hay 21 barcos austriacos, con un tonelaje de 73.895 toneladas.

Muchos de estos buques son espléndidos trasatlánticos, incluso el «Moltke», de 12.000 toneladas; el «Koning Albert», de 10.000, anclado en Génova; el «Bayern», de 8.000, en Nápoles, y otros 26 de 4.000 a 6.000 toneladas, anclados en diferentes puertos italianos.

Todos estos buques, que estuvieron anclados diez meses, volverán a los mares enarbolando el pabellón italiano.

Los italianos dueños de varias carreteras. --- Batería reducida al silencio. --- Medidas de precaución.

París.—Anúnciase que los italianos son ya dueños de varias carreteras que penetran al interior de Tirol.

Según los mismos austriacos, los cañones de 75, disparados con admirable precisión en los alrededores de Flitsch, en Casiglia, redujeron al silencio a una batería de 30 centímetros, sembrando el pánico entre las mejores tropas bávaras.

Telegrafían de Milán que ha sido cubierta con tela la efigie dorada de la virgen que hay en la cúspide de una de las torres de la catedral de San Ambrosio, con objeto de que la estatua no sirva de guía a los aviones enemigos.

Para evitar que sean destruidas por los bombardeos, han sido desprendidas y llevadas a lugar seguro las vidrieras de colores, que figuran entre las más célebres del mundo.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Hemos seguido avanzando hacia el Norte, ocupando la región austriaca en la desembocadura del Chiese.

En el lago Ysee también hemos ganado más terreno.

Entre los lagos Ydro y Garda hemos alcanzado ventajas, consolidando las posiciones ocupadas.

El espíritu de las tropas es excelente.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El comunicado oficial del Estado Mayor ruso dice:

«En la región de Chawly luchamos con éxito durante los días 25 y 26».

Nuestras tropas progresaron hacia el Suroeste en las líneas de Mouwawifé a Chewly, así como sobre el Doultise inferior, rechazando la ofensiva enemiga.

Al Este de Resmy, capturamos varios centenares de prisioneros, automóviles y otros trofeos.

El núcleo enemigo bombardeó durante la noche del 26, con su artillería pesada, la región de Osoviec, intentando infructuosas ofensivas con ayuda de los gases asfixiantes.

En varios sectores del frente de Narew, continuán reñidos combates de cañón y fusilería.

A la izquierda del Vístula, sobre el Bzura, nuestros cazadores mataron a bayonetas a unos sesenta enemigos.

En una escaramuza con varias avanzadas alemanas, aquellos que no murieron quedaron prisioneros.

En dirección de Opatoff, el enemigo, con fuerzas considerables, fracasó en todos sus ataques de la Galitzia.

Los días 25 y 26 el enemigo pronunció ataques en masa contra nuestro frente.

En todas partes rechazamos con grandes pérdidas.

Continúa el combate encarnadísimo en ambas orillas del río San, lo mismo que entre Przemysl, pasando por la región del gran pantano Duvester.

Esta es la mayor altura, y desde ella, el enemigo abrió la ofensiva en todo el frente, desde la gran marisma hasta Dofina.

Durante el día 25 el enemigo sufrió grandes bajas y no tuvo ningún éxito.

Elementos adversos hundieron la línea entre nuestros puntos de apoyo y cerca de Stoy.

Hemos detenido muchos prisioneros, desconociéndose el número exacto de ellos.

El comunicado oficial del Cáucaso dice que continúan bombardeando el litoral.

En los Dardanelos, en la región del desfiladero Caraderent, nuestras tropas rechazaron las tentativas turcas, aniquilando dos compañías.

En el resto del frente sin novedad».

El acorazado «Magestic»

Londres.—El Almirantazgo participa que casi toda la tripulación del «Magestic» pudo salvarse. Se ha comprobado que lo torpedeó, echándolo a pique, un submarino alemán.

Agitación en Lisboa

Las noticias oficiales recibidas de Lisboa acusan gran agitación, producida por la renuncia del presidente de la República, Arriaga.

El Gobierno portugués ha prohibido a Arriaga que publique un manifiesto explicando las causas que le han obligado a renunciar la presidencia.

La neutralidad de España

La «Gaceta» publicará hoy la declaración de la neutralidad de España ante la declaración de guerra de Italia a Austria.

La catástrofe de Carranza

TAUROMAQUIA

LA NOVILLADA DE MAÑANA

Desencanada de los toros
Hay gran animación para la novillada de mañana, pues se espera fundamentalmente que, presentándose los novillos-toros del conde de Santa Coloma, los valientes diestros Mestizo, Fortuna y Roda, entablarán reñida competencia.

Teatros

Gran Salón Kursaal.

El jueves debutó, alcanzando grandioso éxito, la canzonetista de fama mundial Lola Medina. Su arte insuperable, su dicción clara, su voz que, aun cuando no es potente, es melodiosa y su escuela de canto, hizo comprender al público que llenó el salón en todas las sesiones, que la empresa no repara en sacrificios y se desvive en presentar excelentes atracciones, dignas de la ciudad.

se presentaba por primera vez con su discípula «La Chavalita», artista que posee una garganta privilegiada y que arrancó grandes ovaciones en sus cantos flamencos y regionales.

Vida Municipal

El Alcalde, después de firmar los asuntos del despacho ordinario, marchó con una comisión de vecinos de Paterna, Benimamet y Valencia a visitar al ministro de la Guerra, para hablarle de la construcción de un camino vecinal.

El teniente de alcalde Sr. Prieto decomisó ayer 155 panes faltos de peso en el distrito de la Misericordia.

También el teniente de alcalde (interino) señor Mira, decomisó 80 panes.

A los efectos del artículo 146 de la vigente ley municipal, quedará expuesto al público, por término de quince días en la sección de Hacienda de la secretaría del Ayuntamiento, el acuerdo del mismo, de 10 del actual Mayo, transfiriendo 15.000 y 10.000 pesetas del capítulo 10, artículo 1.º, partidas sexta y séptima del vigente presupuesto a la partida 15, artículo 2.º, del capítulo 6.º.

Durante el plazo de quince días está expuesto al público el citado acuerdo al efecto de que puedan presentarse las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.491,58 pesetas. Inspección veterinaria, 331,03. Peaje, 48. Total, 3.870,61.

En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento, se abre un plazo de treinta días para que los contribuyentes de la zona del Puerto puedan hacer efectivos, sin recargo, los recibos del arbitrio de vigilancia, inspección y servicio de incendios, correspondientes a los años anteriores a 1914.

Ha sido designado por la Alcaldía, como vocal para la comisión que entiende en los festejos que han de celebrarse en los Viveros, el teniente de alcalde Sr. Sanchis Perregás.

Hoy, a las doce, se celebrará en el Ayuntamiento la segunda subasta de 3.000 metros cúbicos de piedra machacada, con destino a los caminos y rondas de la ciudad.

El jardinero mayor, Sr. Peris, hizo ayer arrojar al sumidero, por encontrarse en mal estado para el consumo, 6 kilos de nisperos y 50 de cerezas.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer
Cables París... 5630 vista, cheque bancario, Londres... 3496.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud Republicana Instructiva (Comedias, 31).—Mañana domingo celebrará baile familiar, de cuatro a ocho de la tarde, dado el éxito alcanzado por el anterior.

Unión Republicana del distrito del Museo (Corona, 2).—Celebrará mañana el baile titulado del clavel, amenizado por una brillante banda de música; se le obsequiará a las señoras que asistan con profusión de flores; dicho baile empezará a las doce y media y terminará a las doce y media.

Las Germanías.—Celebrará baile familiar

mañana, de nueve y media a doce y media de la noche, amenizado por la rondalla del Casino. Tentativa de Unión Republicana.—Celebrará baile mañana, de cuatro y media a siete y media de la tarde, amenizado por una banda de música.

Casino Radical «El Cañón».—Celebrará baile mañana, de nueve a doce de la noche.

El Cantonal.—Celebrará mañana, de diez de la noche a una de la madrugada, el baile denominado de la «Flor», repartiéndose entre las señoras que asistan gran cantidad de «bouquets» y otros regalos, que se reserva la comisión para las mejores parejas que concurrán. Dicho baile será amenizado por la banda que dirige D. Vicente Varella, que estrenará durante la velada dos bonitos pasodobles.

Juventud Unión Republicana del distrito del Museo (Corona, 2).—Celebrará el baile titulado del clavel, mañana, siendo amenizado por una brillante banda de música; se les obsequiará a las señoras que asistan con profusión de flores; dicho baile empezará a las doce y media y terminará a las doce y media.

El Micalé.—Celebrará mañana, a las nueve de la noche, gran velada literaria.

- CRÓNICAS JUDICIALES -

El tribunal de lo Contencioso Administrativo ha dictado sentencia renovando el acuerdo dictado en 3 de Mayo de 1912 por el Gobernador civil de esta provincia, suspendiendo por algún tiempo de empleo y sueldo a nuestro amigo el médico de Corbera, D. Francisco Nacher Sos.

El motivo de esta suspensión (hoy revocada) fué uno de tantos artículos políticos de los que desgraciadamente suelen emplearse en épocas electorales, por los que ejercen odioso cacerío en los distritos.

Ha defendido al Sr. Nacher el letrado don Enrique García Torres.

En la Sección 1.ª terminó ayer la vista del proceso seguido contra tres individuos

acusados como autores de varios delitos de falsificación. Los letrados Sres. Duale, Martí y Testor, han conseguido del Jurado un veredicto de inculpatibilidad.

En la Sección 2.ª ha informado el letrado D. José Manteca, en defensa de un hombre procesado por el delito de malversación.

Un Togado.

JUVENTUD DEMOCRÁTICA

Se convoca a los socios de la misma a junta general extraordinaria, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde. Caso de que no concurrese número suficiente de socios, se celebrará mañana, a las once, siendo valederos los acuerdos, cualquiera que fuese el número de concurrentes.—El vicepresidente, Evaristo Rodrigo.

- MOVIMIENTO OBRERO -

Sociedad Tipográfica (Centro de Sociedades Obreras, calle de Padilla, 4).—La directiva de la Sociedad Tipográfica convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, para tratar de la conveniencia de mandar delegado al XIII Congreso de la Federación Tipográfica Española, que se celebrará en Madrid los días 12 y siguientes del entrante mes de Junio. Se recomienda la puntual asistencia.

Peñeros.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las diez de la misma, para solucionar la huelga.

Sindicato de ajustadores, forjadores y ayudantes en hierro.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, en nuestro local social, plaza de la Bocha, 4, en la que se ha de tratar, entre otros, asuntos del segundo Congreso nacional metalúrgico, que se ha de celebrar en Valencia el próximo mes de Junio y de la huelga de cerrajeros del taller de D. Vicente Ferrer.

Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos.—Esta sociedad celebrará junta general mañana, a las diez de la misma, por primera y única convocatoria. Serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—La directiva, los del oficio, tanto socios como no socios.—El vicepresidente, José Martínez.

Sucesos

Accidente del trabajo. Ayer tarde, en la fábrica de Tabacos, una de las máquinas alcanzó a la operaria Vicenta Lucas Crespo, de 50 años, domiciliada en el Cabañal, ocasionándole la fractura completa del brazo izquierdo.

Fuó asistida en la Casa de Socorro de la Glorieta, dándose cuenta al juzgado de guardia.

Carreros que vuelan. Los ladrones han visitado la llamada «Casa del Maño», sita en el camino Viejo de Torrente, traste 3.º, llevándose tres carreros y los atalajes de un carro.

Los ladrones, que no han sido habidos, arrancaron una reja de la casa.

Detenición. Ha sido detenido por la guardia civil Vicente Ibáñez Clérquies (a) Morreu, el cual se escapó con un carrito tirado por una jaca, propiedad de Salvador Soriano Pastor, vecino de Sollana.

El carro y la jaca han sido recuperados, «Morreu» ha sido entregado al juzgado.

DE LA PROVINCIA

Hallazgo de un cadáver. Hace días se ahogó en el río Júcar, en Cutlera, el joven Vicente García Lluich, desapareciendo su cadáver. Este ha sido hallado en el embarcadero del Júcar, en la ciudad antes indicada.

CHOCOLATE-JUNCOSA LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

ESPECIALIDAD EN CLASES FINAS
Para los diabéticos, libra. . . . . 3 pesetas.
Para parteras, " " " " " 3 "
DEPÓSITO: PASAJE MONISTROL, NÚMERO 13, VALENCIA

CORTE ESPAÑOL RUBIO (Patentado)
Academia central de corte, confección y ampliación, dirigida por su autora
Profesorado. . . . . Ptas. 100
Corte rápido en tres meses . . . . . 75
Título profesional. . . . . 75
Método de corte. . . . . 8 adelantados

LINEA DE PINILLOS
VIAJES RÁPIDOS
Y telegrafía sin hilos
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 15 días
Salidas de Valencia

DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Vapor BARCELONA, saldrá el 10 de Junio.
El vapor Príncipe de Asturias saldrá el 18 de Junio.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes
El vapor «MARTIN SAENZ» saldrá el 31 de Mayo, directo para Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos

DIRECTO PARA NEW-YORK
El vapor CADIZ saldrá el día 9 de Junio, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 58, Teléf. 928

VAPORES COMBINADOS
Correos de África y A. Forrer Poset Hms.
Servicio diario para los puertos de Italia
Servicio semanal rápido para CETTE
Saldrá vapor directo todos los miércoles a las 6 de la tarde.
Para CETTE y MARSELLA
Saldrá vapor directo todos los sábados a las 6 de la tarde.
Para CETTE y MARSELLA
Saldrá vapor directo todos los sábados a las 6 de la tarde.

COMPANIA GILONESA DE VAPORES S. A.
El vapor
Dolores
saldrá de este Puerto el día 2 de Junio, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marin, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón y desde este último puerto, con trasbordo para Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia, Foz, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Se venden
Mostradores, estanterías escarpadas, depósitos para aceite, tancadas, puertas, vidrieras de sala y alcoba, varios metros suculada de lujo, varillaje de todas medidas para escape, ratas, piedras de mármol, lunas, tapaderas de metal, mesas de aluñera y carpintería, pipas, botas y toneles de todas medidas, cisternas de metal, máquinas de coser, alfileres, bisecras, molinos de café, clausa, y demás efectos para toda clase de establecimientos.

DIRECTO PARA CETTE
Servicio semanal
El vapor
RIOJA
saldrá el día 1.º de Junio directo para Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario: José Borrás P. Aizazanas, 4, Orco.—Teléfono 3.226.

AVISO
Se desea alquilar un gran local con patio espacioso ó jardín, en el distrito del Mar ó lindante con el mismo, y bastante capaz para un Colegio.
Dirigirse al Consulado de Francia. Calle Sorní, número 2.

Se alquila
un almacén muy espacioso para cualquier industria. Avenida del Puerto, 265 (antiguo almacén Moliner).
Dará razón: J. Almatrac, Avenida del Puerto, 271, 2.º

A los señores fabricantes
Un señor que recorre continuamente los pueblos del reino de Valencia, se ofrece a trabajar a comisión el artículo que se le entregue.
El solicitante es viajante de muchos años.

¡ALTO!
Buen negocio. En Valencia, en el punto más céntrico, se vende una casa de comidas con veinte habitaciones para dormir, muy acreditada. También se venden dos casitas cercanas de esta capital. Se hará todo muy económico por asentarse su dueño.
Razón: Calle de Barcelona, tienda de comestibles, Casa Picó, Valencia.

Noches de boda
LUNA DE MIEL Y DE HIEL
Cuadros naturistas ricos de color y de intensivo interés, a 3 pesetas.
Librería de Aguilar, calle de Caballeros, 1, Valencia.

COMPANIA DE VAPORES
Servicio Italo Español
Vapores directos para Génova, todos los jueves de cada semana.
Informar: Sres. Sanchez Bayona y compañía, Contramarqués número 27.—Teléfono 3.155.

Ocasión
Se vende una máquina con su caldera tubular, desmontable y sus accesorios de cuatro y seis caballos de fuerza respectivamente, todo en muy buen estado.
Razón: Calle de Róchova, 28; Administración de Loterías, BARRIANA.

Almoneda
En la casa de compra y venta «La Universal», calle de Barcelona, número 2, se efectuará los días 14 y siguientes de Junio, de ahajas, ropas y efectos.
Nota.—Hay para la venta máquinas de escribir.

¡Alto! A los agricultores
Cuantos insecticidas preparados por el químico Boigues, para matar la caca de la avispa, la blanquilla y la coxcolia de los cebollares, aporazales, cacahuet y melonares, y el piojillo de los melonares. Despacho general, Pascual Boigues, calle Santa Teresa, número 21, 1.º de venta, droguería de la Luna, plaza del Mercado.

Lo dijo un sabio
Para comprar una mercancía barata es indispensable conocer su clase. Lámparas de filamento metálico irrompibles, a una peseta, manera de conocer su clase, es exigir que las prueben a alto voltaje a presencia del comprador, como lo hace esta casa, Francisco Chialino, Poca Querol, letra 3, junto al café Habana.

¡Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cuedra, es el cura radical y sin dolor. ¡Plada de parches ni remedios sacrosantos! Frasco con pincel, 60 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Coutat, Mercado, 72 y farmacias.

BILLARES
Se venden tres usados, sistema moderno, en buenas condiciones de precio.
A. Calabig, San Vicente, 236.

Se necesitan
«La Mutuelle de France et des Colonies», agentes productores.
Calle de Canalejas, número 4.

GRAN OCASIÓN
para comprar a precios como quiera pagar el comprador.
Los nuevos dueños de la «Subasta Clement» en su viaje a compras de temporada, han adquirido grandes partidas de variedad de artículos a precios baratísimos.
Pañería de verano, trajes desde 6, 8, 10, 12, 15, 20 y 30 pesetas. Hechuras, trajes última moda, desde 15, 17, 50, 20, 25 y 30 pesetas.
Hay a la venta 20.000 abanicos a precios baratísimos.

OJO, NO EQUIVOCARSE
PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 21
MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS
Lámparas Osram a 160 pesetas.
Wotan a 125
De varias marcas, a 11y 115 ptas.
Se fabrican diariamente modelos nuevos de lampistería.
Visiten el
Doble barato, Barcelona, 9.
10 Jol
Esta casa no hace como otras, negocio, con las lámparas fundidas.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía
A LA CONSIGNACIÓN DE
Hijos de Nogués
Calle Sorní 2, enf. y en el Grad. Muelle Pozente (Cort)
SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «baratos» y vicios.
Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa, «La Unión Marítima»

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens
Primer preparado de Guayacol en forma de elixir
MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR
DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toses pertinaces
Enfermedades del pecho
Catarras de los bronquios
Resfriados antiguos, etcétera
Muy útil en la convalecencia de la pulmonía
En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATALERO.
Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012